
1. Правильный ответ – В. Озеро Джека Лондона находится в Ягодинском районе Магаданской 

области. Версий такого названия  имеется  две: 
а) на берегу озера нашли том романа «Мартин Иден»; 
б) геологи любили произведения писателя, поэтому посвятили ему одно из красивейших озёр. 

2. Правильный ответ – Г. Марганец – город в Днепропетровской области Украины. Асбест – 

город в Свердловской области. Никель – пгт в Мурманской области. 

3. Правильный ответ – Б. Это флаг Непала. Страны под названием Тибет не существует. Есть 

нагорье Тибет и одноимённый религиозно-культурный регион, который является частью КНР.  

4. Правильный ответ – республика Якутия (Саха). Её площадь чуть больше 3 млн км2. 

Площадь Индии, которая занимает 7 место по площади среди стран  – около 3,3 млн км2. 

5. Правильный ответ – А. Самая большая разница между самой высокой и самой низкой точкой – 

в Китае (гора Эверест – 8848 метров и Турфанская впадина – минус 159 метров). Итого: 8848-(-
159)=9007 метров. 
У других стран: Россия -5670 метров (гора Эльбрус – 5642 метра и Прикаспийская низменность 
– минус 28 метров).  Аргентина – 7065 метров (гора Аконкагуа – 6960 метров и Лагуна-дель-
Карбон – минус 105 метров). США – 6280 метров (вершина Мак-Кинли – 6194 метра и Долина 
Смерти – минус 86 метров). 

6. Правильный ответ – 4. Мыс Лопатка – южная оконечность полуострова Камчатка. Под 

цифрой 1 – мыс Желания на Северном острове архипелага Новая Земля, под цифрой 2 – мыс 
Челюскин, под цифрой 3 – мыс Дежнёва. 

7. Правильный ответ – Б. Население Индонезии свыше 250 млн человек, из них 88% исповедуют 

ислам. Среди других стран мира (тем более среди тех, что перечислены здесь) нет страны, где 
более 200 млн мусульман. В Индии доминирует индуизм, население Саудовской Аравии невелико, 
а в Нигерии мусульман только 50% населения. 

8. Правильный ответ -  Гибралтарский пролив и Геркулесовы столб(п)ы. За каждый 

ответ по баллу. 

9. Правильный ответ – Г. По запасам золота Россия занимает 4 место, каменного угля – тоже 

четвёртое, а по запасам нефти – 7-е. Имеются в виду именно доказанные разведанные запасы. 
По общегеологическим запасам большинства полезных ископаемых наша страна занимает 
первое место. 

10. Правильный ответ - Джеймс Кук. Владимир Высоцкий написал шутливую песню «Одна 

научная загадка или Почему аборигены съели Кука». 

11. Правильный ответ – точка расположена в южном и восточном полушариях. 

12. Правильный ответ – А. Монголия – крупнейшая страна в мире, которая не имеет выхода к 

океанам. В начале 20 века более трети мужского населения Монголии были монахами – 
ламами. Сейчас в стране начали добычу на 2 крупнейших месторождениях: Таван-Толгой 
(каменный уголь) и Ою-Толгой (медь и золото). Под предками современных монголов имеются в 
виду монголо-татары, которые в своё время очень сильно повлияли на политическую и 
этническую карты мира и судьбы государств. 

13. Правильный ответ – Г. Великий Устюг  расположен на левом берегу реки Сухоны против 

слияния её с рекой Юг (Усть-юг). Город является не только столицей и «родиной» Деда Мороза, 
но и родиной Семёна Дежнёва, Владимира Атласова, а недалеко от города родился и Ерофей 
Хабаров. Город известен народным промыслом – чернением по серебру. 

14. Правильный ответ – В. На полуострове Флорида расположен космодром на мысе Канаверал. 

Остальные полуострова – Камчатка, Пелопонесс, Ямал и Гыданский. 

15. Правильный ответ – Б. Географический центр нашей страны расположен в Красноярском 

крае, у юго-восточного берега озера Виви. 

16. Правильный ответ -  торф. 

17. Правильный ответ - 10 см. 



18. Правильный ответ - оползень. Сель представляет собой грязекаменный поток, 

кратковременный и очень бурный. Возникает преимущественно в горных районах. Не является 
правильным ответом на данный вопрос. 

19. Правильный ответ - Израиль. Герб Государства Израиль представляет 

собой геральдический щит с изображённой на нём менорой (семисвечником), стоявшей 
в Иерусалимском храме. Семисвечник обрамлён оливковыми ветвями, символизирующими мир; 
под основанием меноры — надпись: ивр. ישראל  — «Израиль». Менора - золотой семиствольный 
светильник. Является одним из древнейших символов иудаизма и еврейских религиозных 
атрибутов. 

20. Правильный ответ - северное (полярное) сияние. 

21. Правильные ответы – А3 (Баргузинский – соболь), Б4 (Кедровая падь – тигр), В1 (Хопёрский 

– бобр), Г2 (Беловежская пуща – зубр). 

22. Правильные ответы - КОндопога, Елизово, ТарбагатАй, ТырныаУз. 

23. Правильный ответ – степь. Характерные особенности: отсутствие деревьев, низкая 

травянистая растительность, небольшая засушливость территории. 

24. Правильный ответ – Г. Популяция бурых медведей в РВ около 120000, из них 18-20 тысяч (по 

разным оценкам) обитают на Камчатке. 

25. Правильный ответ – корабли Магеллана пересекли линию перемены дат 

(180® восточной долготы) с запада на восток, соответственно оказались в  

«будущих» сутках. В обратном направлении, с востока на запад, возвращаешься в 
«предыдущие» сутки. 
 


